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ATA DA 5.' REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRODE 2019.

Aos vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove (2019), às
10 horas e 30 minutos. em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora. 305,
nesta Cidade de Garanhuns. do Estado de Pernambuco. realizou-se a quinta (5.ª)
Reunião do 1.º (primeiro) Periodo Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de
Garanhuns. sob a Presidência do Vereador Daniel da Silva, secretariado pela Vereadora
Luzia Cordeiro da Silva de Souza e. excepcionalmente. pelo Vereador José Ary Souto
Leal Junior. que atuaram como 1.º e 2.º Secretários, respectivamente. Compareceram os
seguintes Vereadores: Daniel da Silva, Carla Patricia Gomes de Oliveira, Givanildo da
Silva de Lima, José Ary Souto Leal Junior. Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Mário dos
Santos Campos Júnior. Alcindo de Melo Correia, Antônio Ferreira da Silva. Andréa Nunes
de Sá Rocha. Audálio Ramos Machado Filho. Cláudio Humberto Bispo Triunfo. Zaqueu
Naum Lins e Luzia Cordeiro da Silva. Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou a presente Reunião aberta em nome de Deus, convidou todos para ouvirem de
pé trecho do Hino de Garanhuns. Sem seguida. convidou a Vereadora Andréa Nunes de
Sá Rocha para fazer a leitura de um trecho da Biblia Sagrada. que foi assistida por todos
os presentes em pé, e o Vereador Alcindo de Melo Correia. para fazer a leitura de um .)trecho da Constituição Brasileira. Prosseguindo. o Senhor Presidente passou a palavra ao
Segundo Secretário. para a leitura da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por <
unanimidade. pelo Plenário, a Ata da 4.ª Reunião Ordinária do Primeiro Período
Legislativo de 2019. Neste instante assume a 2ª Secretaria o Vereador Cláudio Umberto
Bispo Triunfo (Professor Márcio). EXPEDIENTE: Passou, logo após, a palavra a Primeira
Secretária, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente: Ofício nº 0071/2019. do
Gabinete do Prefeito, que versa sobre o encaminhamento da Mensagem n.º COS/2019,
para ser apreciada por este Poder Legislativo Municipal; Oficio nº 0070/2019, do
Gabinete do Prefeito. que versa sobre o encaminhamento das Mensagens n.ºs 003
004/2019. para serem apreciadas por este Poder Legislativo Municipal; Mensagem n.ºx
003/2019. do Chefe do Poder Executivo Municipal, que institui o programa de pagamentos x

e parcelamentos de mensalidades. taxas de requerimentos e multas de biblioteca, para
alunos inativos, no âmbito da AESGA, e dá outras providências; Mensagem nº 004/2019.
do Chefe do Poder Executivo Municipal. que fixa o valor do piso salarial dos servidores
ocupantes dos cargos de Agentes Comunitário de Saúde e de Agentes de Combate às
Endemias. de acordo com o disposto no parágrafo único do Art. 9º A. da Lei Federal nº
11.350. de 05 de outubro de 2006. alterados pela Lei nº 13.708 e dá outras providências;
Mensagem nº 005/2019, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que autoriza o Chefe
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do Poder Executivo a promover a doação de bem imóvel da municipalidade a BR
PRODUTOS AGROPECUÁRIOS LTDA-EPP, e dá outras providências; Oficio nº
027/2019. da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao Oficio n.º 1037/CMG_
referente ao Requerimento nº 411/2018. do Vereador Mário dos Santos Campos Júnior
(Marinho da Estiva), que requer ao Poder Executivo Municipal. através da Secretaria
competente, providenciar o desmembramento do PSF II da Unidade Tripla de
atendimento Básico de Saúde. do Bairro Francisco Simão dos Santos Ferreira/COHAB II,

transferindo o mesmo para as proximidades da Escola Simoa Gomes/Caixa D'água. ainda
no Bairro supracitado. neste Município; Oficio nº 0894/2019. da Secretaria de Educação
(SEDUC), em resposta ao Oficio n.º076/CMG, da Vereadora Carla Patricia Gomes de
Oliveira, que solicita a contratação de mão de obra administrativa para atuar na Escola
Jaime Luna, neste Município; Oficio nº 033/2019. da Secretaria de Desenvolvimento
Rural e Meio Ambiente, em resposta ao 1215/CMG, referente ao Requerimento nº
483/2018. do Vereador Alcindo de Melo Correia, que solicita fiscalização em rua estreita,
ao lado do Mercado Dezoito de Agosto (Beco do Fumo); Oficio nº 037/2019, do Conselho
de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB. que disponibilize cópia do parecer
jurídico da Controladoria deste Município; Expediente do Conselho Municipal de Defesa
do Meio Ambiente—CODEMA— que convida seus representantes e demais interessados
para a 137ª Assembleia ORDINÁRIA. que será realizada no dia 28 de fevereiro de 2019.
às 14h30min, nas dependências da AESGA (Autarquia de Ensino Superior de
Garanhuns), localizada na Av. Caruaru SOB-São José, Garanhuns—Pernambuco; Ofício
Circular nº 001/2019, da Câmara Municipal de Bom Conselho, que informa a composição
da nova Mesa Diretora para o biênio 2019/2020, ficando assim constituida: Presidente —

Sandra Tenório Cavalcante; 1º Secretário — Eliane Ramos Dias de Melo; 2º Secretário -
Alípio Soares da Silva; Oficio nº 022/2019. da Assembleia Legislativa do Estado de
Pernambuco - ALEPE —que comunica sobre a eleição e recondução do Deputado
Eriberto Medeiros para a Presidência desta Casa Legislativa, biénio 2019/2020;Oflcio nº
011/2018. da Universidade de Pernambuco - UPE - (Multicampi Garanhuns). em resposta
ao Oficio n.º 997/CMG. referente ao Requerimento nº 386/2018, do Vereador Audálio
Ramos Machado Filho, que requer a implantação do Programa Universidade nas Escolas;
Oficio nº 015/2018, da Universidade de Pernambuco - UPE — (Multicampi Garanhuns), em
resposta ao Oficio O12/CMG, referente ao Requerimento nº 004/2018. do Vereador
Daniel da Silva (Daniel da Saúde), que requer Voto de Aplauso ao Professor Pedro
Falcão e Socorro Cavalcanti, pela posse dos mesmos nos cargos de Reitor e Vice—Reitora
da Universidade de Pernambuco—UPE; Expediente do Gabinete do Vereador Antônio
Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal). que apresenta justifica de ausência às 3ª e 4ª
Reuniões, realizadas dia 20 de fevereiro do corrente ano, devido a compromissos
anteriormente agendados; Expediente do Movimento de Luta Por Políticas Públicas, na
pessoa do Senhor Paulo Roberto Tenório de Oliveira. que solicita a este Poder
Legislativo. através da Procuradoria Municipal. o envio de Lei de Reestruturação do
Conselho de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB; Oficio 073/2019. do
Gabinete do Prefeito. que versa sobre o encaminhamento das Mensagens nºs 006 e
007/2019, para serem apreciadas por este Poder Legislativo Municipal; Mensagem nº
006/2019, do Chefe do Poder Executivo Municipal. que altera dispositivos da Lei nº
4418/2017 e dá outras providências; Mensagem nº 007/2019. do Chefe do Poder
Executivo Municipal, que regulamenta o transporte remunerado privado individual de
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passageiros mediante plataforma de comunicação em rede no Municipio de Garanhuns-
PE, e dá outras providências; Pareceres n.ºs 013, 014, 015. 006, 016 e 017/2019, da
Comissão de Legislação. Justiça e Redação de Leis. favoráveis aos Projetos de
Resolução n.º 001. 005, 006, 011. 014 e 018/2019, respectivamente; Pareceres nº 001,
002 e 003/2019, da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, favoráveis aos
Projetos de Resolução n.ºs 006, 011 e 018/2019, respectivamente.Em seguida, o Senhor
Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus Projetos: A
Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha apresentou os seguintes: Requerimento nº
062/2019, de sua autoria. que requer Voto de Aplausos ao CAE-Conselho de Alimentação
Escolar, pelos relevantes trabalhos prestados a sociedade de Garanhuns e prestação de
contas de 2018; Requerimento nº 061/2019, de sua autoria. que requer Voto de
Congratulações ao Senhor Almir Martiniano da Silva, pela passagem do seu aniversário
no próximo dia 23 de fevereiro de 2019. O Vereador Alcindo de Melo Correia apresentou
o seguinte: Requerimento nº 055/2019, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos à
República Coffee & Beer, na pessoa dos seus administradores, Andreia Maria Lopes
Souza e André Felipe Lopes. pelo seu aniversário de 20 anos, comemorados no dia 23 de
fevereiro de 2019. Aproveitou o momento para informar que a Comissão de Legislação,
Justiça e Redação de Leis se reunirá todas as segundas-feiras, e que qualquer Projeto de
Lei somente será discutido, na Sala das Comissões, com a presença do autor de cada
Projeto de Lei, ficando. assim, em pauta para a próxima Reunião. Informou. ainda. que
não será necessária a presença do autor de Projetos de Resoluções para andamento dos
mesmos. O Vereador José Ary Souto Leal Junior apresentou o seguinte: Projeto de
Resolução n.º 023/2019, de sua autoria, que concede o Título de Cidadão Honorário de
Garanhuns a Senhora Andrezza Brasileiro Ferreira de Carvalho. A Vereadora Afra
Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social) apresentou o seguinte:
Requerimento nº 063/2019, de sua autoria, que requer Voto de Pesar, pelo falecimento
do Senhor Wilson. mas conhecido como “Wilsão da Polícia Rodoviária Federal". O
Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho da Estiva) apresentou os seguintes: ,
Projeto de Resolução nº 020/2019, de sua autoria, que concede Titulo de Cidadão'
Honorário de Garanhuns a Senhora Aparecida Nascimento Oliveira (Cida); Projeto de
Resolução nº 021/2019, de sua autoria, que concede o Título de Cidadão Honorário de
Garanhuns ao Senhor José Bezerra da Silva (Josa) e Projeto de Resolução nº 022/2019,
também, de sua autoria, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao
Senhor Stoni Costa Albuquerque. O Vereador Audálio Ramos Machado Filho apresentou )
o seguinte: Projeto de Resolução nº 024/2019, de sua autoria, que concede o Título de &)
Cidadão Honorário de Garanhuns ao Senhor Moshe Dayan Fernandes de Carvalho. A CVereadora Carla Patricia Gomes de Oliveira apresentou o seguinte: Requerimento nº
064/2019, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos ao Dr. Ulisses Pereira, pelos
relevantes serviços prestados à sociedade de Garanhuns, há mais de 22 (vinte e dois)
anos. Continuando. foi colocada em votação a Justificativa de Falta do VereadorAntônio
Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) às 3ª e 4ª Reuniões Ordinárias foi aprovada por
unanimidade. Em ato contínuo, o Senhor Presidente deferiu os Requerimentos
apresentados e encaminhou os Projetos lidos para as Comissões competentes. ORDEM
DO DIA: Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em Votação:
Projeto de Resolução nº 001/2019, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que
concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Senhor José Luciano de
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Oliveira. Em discussão: Com a palavra o autor do Projeto. Vereador Alcindo de Melo
Correia. que solicitou apoio de todos os Vereadores afirmando que o Senhor José
Luciano de Oliveira é merecedor desta homenagem. Disse. também. que o homenageado
é um grande empresário. iniciando com supermercados e. em seguida. com indústria de
café. Solicitou um Aparte o VereadorZaqueu Naum Lins onde destacou a importância do
Senhor José Luciano de Oliveira. não somente como empresário. mas principalmente
como pessoa. Salientou os trabalhos sociais realizados pelo homenageado. como por
exemplo, o fornecimento de suas águas para a população dos Bairros do Indiano, COHAB
I. Parque Fénix etc. Outro exemplo muito importante. de solidariedade. realizado pelo
Senhor José Luciano de Oliveira foi a construção de uma casa para uma senhora que
havia perdido a mesma por conta de desastre natural. na Rua do Progresso. no Bairro da
Massaranduba. Por fim, parabenizou a iniciativa do Vereador Alcindo de Melo Correia.
Requereu um Aparte o Vereador Audálio Ramos Machado Filho onde informou que o
Senhor José Luciano de Oliveira é um dos fundadores da Rádio Sete Colinas. foi também,
presidente da AGA (Associação Garanhuense de Atletismo). Disse que o homenageado é
um grande empreendedor, gerando vários empregos em nossa Cidade. Por nm.
parabenizou a iniciativa do Vereador Alcindo de Melo Correia. Prosseguindo, o Vereador
Alcindo de Melo Correia agradeceu todos os Apartes e disse que é muito justa esta
homenagem. Com a palavra o Senhor Presidente parabenizou a iniciativa do Vereador
Alcindo de Melo Correia e complementou dizendo que o Senhor José Luciano de Oliveira
é merecedor desta homenagem. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, o Senhor
Presidente Solicitou ao Segundo Secretário que passasse a fazer a chamada dos
Vereadores para apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra
Betânia de Oliveira Monteiro, Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha,
Antônio Ferreira da Silva. Audálio Ramos Machado Filho, Carla Patricia Gomes de
Oliveira, Daniel da Silva. Givanildo da Silva de Lima. José Ary Souto Leal Junior, Luzia
Cordeiro da Silva, Mário dos Santos Campos Júnior, Zaqueu Naum Lins e Claudio
Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 13 (treze) votos favoráveis () Projeto de Resolução
nº 001/2019 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 005/2019, de '
autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia. que concede a Medalha Cabo Cobrinha ao
Major do Exército Adriano Giunchetti Pelucio. Em discussão: Com a palavra o Vereador
Alcindo de Melo Correia. que mencionou a passagem do Major Adriano, em nosso
Município. entre os anos de 2010 a 2012; e que, agora, encontra-se novamente. no 71º BI
MTZ. desde 2015. realizando um belíssimo trabalho ao longo desses anos. Por fim,
solicitou apoio de todos os Vereadores para aprovação deste Projeto. Em Votação Única, *

Aberta e Nominal. o Senhor Presidente Solicitou ao Segundo Secretário que passasse a
fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus Votos na seguinte ordem“
Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira Monteiro, Alcindo de Melo Correia, Andréa
Nunes de Sá Rocha, Audálio Ramos Machado Filho, Carla Patricia Gomes de Oliveira,
Daniel da Silva. Givanildo da Silva de Lima, Luzia Cordeiro da Silva, Mário dos Santos
Campos Júnior. Zaqueu Naum Lins e Claudio Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 11

(onze) votos favoráveis o Projeto de Resolução nº 005/2019 foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Registrando-se as ausências dos Vereadores Antônio
Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) e José Ary Souto Leal Junior. Projeto de
Resolução nº 006/2019, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia. que concede a
Medalha Monsenhor Adelmar da Mota Valença (Mérito Cultural) ao Senhor Fernando
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Victor Azevêdo Ferreira (Nando Azevedo). Em discussão: Com a palavra o Vereador
Alcindo de Melo Correia. que discorreu a respeito do inicio da vida artística do cantor
"Nando Azevédo". no Estado do Ceará. Citou que o mesmo é natural de Garanhuns e que
teve várias partições musicais com diversos artistas nacionalmente conhecidos como
Sirano e Sirino, Domiguinhos. Vavá Machado e Marculino. Santana, Maciel Melo, Fulô de
Mandacaru, Cesinha, entre outros. Afirmou, ainda, que o cantor Nando Azevedo e muito
requisitado para fazer show. entre eles o “Festival de Inverno de Garanhuns", “Festival
Viva Dominguinhos". cavalgadas, vaquejadas e confraternizações. Ressaltou que o artista
“Nando Azevêdo" valoriza a cultura nordestina, através de suas belissimas músicas. no
estilo do Forró. Por fim, disse que dividiria esta homenagem com a sua nobre colega a
Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. Solicitou um Aparte a Vereadora Andréa Nunes
de Sá Rocha. onde disse está muito feliz com esta homenagem, pois informou que é
presidente do fã clube do cantor “Nando Azevedo". Afirmou, ainda. que esta homenagem
é muito justa, pois o cantor "Nando Azevêdo" valoriza muito a cultura Nordestina. Com a
palavra o Senhor Presidente parabenizou o Vereador Alcindo de Melo Correia pela
iniciativa. Em Votação Única, Aberta e Nominal, o Senhor Presidente Solicitou ao
Segundo Secretário que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem
seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira Monteiro,
Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha, Audálio Ramos Machado Filho,
Carla Patricia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva, Givanildo da Silva de Lima, Luzia
Cordeiro da Silva. Mário dos Santos Campos Júnior, Zaqueu Naum Lins e Claudio
Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 11 (onze) votos favoráveis o Projeto de Resolução
nº 006/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se as ausências
dos Vereadores Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal) e José Ary Souto Leal
Junior. Projeto de Resolução nº 011/2019, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da
Silva de Souza (Luzia da Saúde). que concede a Medalha Luiz Tenório de Cawalhoª
(Mérito Educacional) ao Professor Pedro Henrique de Melo Teixeira. Em discussão: Com
a palavra a autora do Projeto, a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que
afirmou ser justa esta homenagem, devido aos relevantes serviços prestados em nossa
Cidade pelo homenageado. Em Votação Única, Aberta e Nominal. o Senhor Presidente
Solicitou ao Segundo Secretário que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para
apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira

. N
Monteiro, Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha. Audálio Ramos Machado KX]?

Filho, Carla Patrícia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva, António Ferreira da Silva. /
Givanildo da Silva de Lima. Luzia Cordeiro da Silva, Mário dos Santos Campos Júnior, ,

Zaqueu Naum Lins e Claudio Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 12 (doze) votos "

favoráveis o Projeto de Resolução nº 0011/2019 foi aprovado por unanimidade dos
presentes. Registrando-se a ausência do Vereador José Ary Souto Leal Junior. Projeto de
Resolução nº 014/2019, de autoria do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo
(Professor Márcio), que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Senhor
Marcos Gomes de Oliveira (Pr. Marcos). Em discussão: Com a palavra o autor do Projeto,
o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que ahrmou ser muito justa
esta homenagem, pois o mesmo realiza vários trabalhos sociais em nossa Comunidade.
Solicitou um Aparte o Vereador Zaqueu Naum Lins que parabenizou a iniciativa do
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio). Por fim, corroborou com as
palavras do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) ao citar os
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trabalhos sociais desenvolvido pelo homenageado, em nossa Cidade, não somente com
seres humanos, mas com animais, também. Prosseguindo, o Vereador Cláudio Umberto
Bispo Triunfo (Professor Márcio) agradeceu as palavras proferidas pelo seu colega, o
Vereador Zaqueu Naum Lins e sem mais para o momento agradeceu pelo uso da palavra.
Em Votação Única, Aberta e Nominal, o Senhor Presidente Solicitou ao Segundo
Secretário que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para apresentarem seus
Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira Monteiro. Alcindo de
Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha, Audálio Ramos Machado Filho. Carla Patricia
Gomes de Oliveira, Daniel da Silva, António Ferreira da Silva, Givanildo da Silva de Lima,
Luzia Cordeiro da Silva, Mário dos Santos Campos Júnior. Zaqueu Naum Lins e Claudio
Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 12 (doze) votos favoráveis o Projeto de Resolução
nº 0014/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-sea ausência do
Vereador José Ary Souto Leal Junior. Projeto de Resolução n.º 018/2019, de autoria do
Vereador Audálio Ramos Machado Filho, que concede a Medalha do Mérito Cultural
Monsenhor Adelmar da Mota Valença ao Professor, Escritor e Historiador José Cláudio
Gonçalves de Lima. Em discussão: Com a palavra o autor do Projeto. o VereadorAudálio
Ramos Machado Filho. onde informou que o homenageado é natural de Garanhuns e
graduado em "História" pela Universidade de Pernambuco (UPE). Atualmente é professor
da rede Estadual e Municipal de Ensino. É, também, membro da Academia de Letras de
Garanhuns e sócio-fundador do Instituto Histórico, Geográfico e Cultural de Garanhuns.
no qual foi eleito o primeiro presidente. Foi, também, presidente da Comissão do
Memorial do Centenário da Hecatombe. O Vereador Audálio Ramos Machado Filho fez
questão de ressaltar que o Professor José Cláudio Gonçalves de Lima resgatou a
verdadeira data de criação do Municipio de Garanhuns, através de documentos

_

encontrados na Biblioteca Pública Nacional, no Rio de Janeiro, e na Torre do Tombo, em
Lisboa. Portugal. Então, de acordo com esses documentos a verdadeira data de fundação
do Município de Garanhuns seria 10 de Março de 1811. Prosseguindo, o Vereador
Audálio Ramos Machado Filho citou os diversos livros escritos pelo homenageado como 3
os "Sitiados", “Romance República" e a “Cobertura Jornalística da Hecatombe de
Garanhuns". Requereu um Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha. onde afirmouàque está imensamente feliz com esta iniciativa. Por fim, o Vereador Audálio Ramos *

Machado Filho solicitou aos seus pares apoio para aprovação deste Projeto. Com a “

b;

palavra o Senhor Presidente parabenizou o Vereador Audálio Ramos Machado Filho pela X

iniciativa. Em Votação Única, Aberta e Nominal, o Senhor Presidente Solicitou ao ]Segundo Secretário que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para apresentaremk
seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Afra Betânia de Oliveira Monteiro.
Alcindo de Melo Correia, Andréa Nunes de Sá Rocha, Audálio Ramos Machado Filho,
Carla Patricia Gomes de Oliveira, Daniel da Silva. António Ferreira da Silva, Givanildo da
Silva de Lima, Luzia Cordeiro da Silva. Mário dos Santos Campos Júnior, Zaqueu Naum
Lins e Claudio Umberto Bispo Triunfo. Pelo Placar de 12 (doze) votos favoráveis o Projeto
de Resolução n.º 0018/2019 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando-se
a ausência do Vereador José Ary Souto Leal Junior. Em seguida, o Senhor Presidente
propôs a leitura dos Requerimentos em bloco, colocada em Votação, foi aprovada por
unanimidade a Proposta. Em ato continuo solicitou a 1ª Secretária. a Vereadora Luzia
Cordeiro da Silva de Souza (Luzia da Saúde), que fizesse a leitura dos seguintes
Requerimentos: Requerimento nº 047/2019, da Vereadora Carla Patrícia Gomes de
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Oliveira, que requer ao Chefe do Chefe do Poder Executivo, através da Secretaria
competente, o asfalto ou calçamento com drenagem das águas servidas para as Ruas:

João Alves de Souza e Ator Carlos Zara, no Loteamento Colibri. no Bairro Aluisio Pinto,

neste Município; Requerimento nº 048/2019. da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva de
Souza (Luzia da Saúde), que requer ao Chefe do Poder Executivo, junto a Secretaria de
Obras e Serviços Públicos realize a reforma e humanização da Praça Cristina Tavares,
neste Município; Requerimento nº 049/2019, do Vereador José Ary Souto Leal Junior.

que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal. junto a Secretaria competente, que
possa ser criado um Fundo Municipal de Apoio as Estradas Rurais do Municipio de
Garanhuns (FUNDESTRADAS); Requerimento n.º 050/2019. do Vereador Givanildo da
Silva de Lima (Gil-PM). que requer ao Governo do Estado e Secretaria de Educação
Pública. que seja feito a implantação do IML- Instituto de Medicina Legal — com todos os
equipamentos, para atender a população de Garanhuns e Região; Requerimento nº
051/2019. do Vereador Antônio Ferreira da Silva (Tonho de Belo do Cal). que requer ao
Poder Executivo Municipal. através da Secretaria competente, a pavimentação asfáltica
na Rua Epitácio Coimbra e o complemento da pavimentação asfáltica na Avenida Pedro
Cavalcante. a partir da Rua Presidente Castelo Branco até o final. Bairro Heliópolis;

Requerimento nº 052/2019, do Vereador Zaqueu Naum Lins. que ao Poder Executivo
Municipal a implantação de uma equipe Odontológica no USF da Comunidade do Parque
Fênix e no PSF Indiano II. na Comunidade do Indiano. Bairro Severiano de Moraes Filho

em nosso Município; Requerimento nº 053/2019, da Vereadora Afra Betânia de Oliveira

Monteiro (Betânia da Ação Social). que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria competente, a Criação de uma Clinica Municipal de Prevenção e
Recuperação de Dependentes Quimicos; Requerimento nº 054/2019, do Vereador Daniel
da Silva (Daniel da Saúde), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, em
parceria com as Secretarias competentes. que estude a possibilidade de ligar a Rua da
Liberdade no Bairro Heliópolis a COHAB II. em nosso Município; Requerimento nº
056/2019. do Vereador Mário dos Santos Júnior (Marinho da Estiva). que requer ao Poder ,

Executivo Municipal. através da Secretaria competente. providenciar a manutenção
interna e externa da Escola Virgilia Garcia Bessa. localizada na Comunidade Quilombola
de Castainho, neste Município; Requerimento nº 057/2019. do Vereador Alcindo de Melo

Correia. que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria i x

competente. que proceda a conclusão da reforma da Praça Jardim. no flanco da mesma %%
que fica mais próximo à agência dos Correios. bem como realize um estudo no sentido de
instalar os trabalhadores ambulantes ali localizados; Requerimento n.“ 058/2019, dokf
Vereador Audálio Ramos Machado Filho, que requer ao Governo Municipal e as '
Empresas de Coletivos Públicos a Climatização de toda a frota de ônibus com
implantação de aparelhos de ar condicionado com os custos atendido pelo alto valores
das tarifas praticadas atualmente; Requerimento nº 059/2019. do Vereador Cláudio
Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), que requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, através da Secretaria competente realize estudo para a implantação de um

Guarda-Volumes no Parque Euclides Dourado com presença de um funcionário para
atender os populares que fazem atividades no local; Requerimento nº 060/2019. da
Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha (Andréa Diretora), que requer ao Poder Executivo
Municipal. através da Secretaria competente. que seja montado um espaço reservado
para acessibilidade, próximo ao palco principal, dentro da Praça, no evento "Viva
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Dominguinhos”. E que o Camarote da Acessibilidade do Festival de Inverno seja
localizado no Camarote Principal. Em discussão os Requerimentos: Com a palavra o

Senhor Presidente onde informou a retirada de pauta do Requerimento n.º 054/2019, de

sua autoria. Neste momento. assume a 2ª Secretaria o Vereador Mário dos Santos
Campos Júnior (Marinho da Estiva). Passou a fazer uso da palavra o VereadorAlcindo de
Melo Correia. que parabenizou todos os Requerimentos apresentados, em especial. o
Requerimento do Vereador Audálio Ramos Machado Filho. pois. não entende como um

percurso tão pequeno de ônibus se paga um valor tão alto. E sobre seu Requerimento
citou a importância do mesmo, pois é inadmissível a situação em que se encontra parte
da Praça Jardim. Requereu um Aparte a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha e disse

que apoia este Requerimento. pois futuramente pretende apresentar um Projeto para a
instalação de um bicicletário naquele local. Por fim. agradeceu o apoio da Vereadora
Andréa Nunes de Sá Rocha e sem mais para o momento. encerrou suas palavras. Nesse
momento o Senhor Presidente informou que precisará ausentar-se desta Reunião por
motivo de compromisso anteriormente agendado e aproveitando o ensejo solicitou ao
Vice-Presidente, o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil—PM). para que assumisse a
Presidência. Com a palavra o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM), Presidente
em exercício, agradeceu a confiança depositada em sua pessoa. Prosseguindo com a
discussão dos Requerimentos foi passada a palavra ao Vereador Zaqueu Naum Lins.

Com a palavra o Vereador Zaqueu Naum Lins parabenizou todos os Requerimentos
apresentados. E sobre seu Requerimento disse que é muito simples. mas de extrema
importância. pois grande parte de nossa população não tem acesso a esse serviço
odontológico oferecido por alguns PSF's. Então, através deste Requerimento solicita a

prestação deste serviço para as Comunidades do Parque Fênix e Indiano. Por fim.

agradeceu a todos. Com a palavra o Vereador Mário dos Santos Campos Júnior (Marinho '
da Estiva). que parabenizou todos os Requerimentos apresentados. E sobre seu é ;
Requerimento, informou que algumas escolas da zona rural precisam urgentemente de
reformas, para que possa atender, com qualidade e segurança. os alunos destas
localidades, em especial. a Escola Virgília Garcia Bessa. localizada na Comunidade
Quilombola de Castainho. neste Município. Sem mais para o momento. agradeceu pelo
uso da palavra. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo

que parabenizou o Poder Executivo Municipal pela ampliação do cemitério do Distrito de (

Miracica. E sobre seu Requerimento. disse ser de extrema utilidade a instalação de um
' «Vª

Guarda-Volumes no Parque Euclides Dourado. já que os usuários não têm onde X

colocarem seus objetos pessoais durante a atividade física. Requereu um Aparte ak
Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, que parabenizou a iniciativa do Vereador Cláudio =»

Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio) e que subscreve este Requerimento. Foi

concedido um Aparte ao Vereador Alcindo de Melo Correia, que. também. parabenizou a
iniciativa do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor Márcio), pois, é
necessária a instalação de um guarda—volumes naquele local para que os usuários não
tenham que carregar nas mãos enquanto realizam suas atividades físicas. Aproveitou o

ensejo para informar a construção de gavetas nos cemitérios de nossa Cidade para tentar
diminuir a superlotação nos mesmos. Em seguida, assumiu a Presidência o Vereador
José Ary Souto Leal Junior e passou a fazer uso da palavra Vereador Givanildo da Silva

de Lima (Gil-PM). que, da Tribuna da Câmara. parabenizou o Vereador Cláudio Umberto

Bispo Triunfo (Professor Márcio) pelo belíssimo Requerimento. Informou que já fez um
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Requerimento muito parecido. mas que era para guardar achados e perdido. em nosso

Municipio. Em outro momento apresentou um Requerimento, também. solicitando ao

Poder Executivo Municipal a construção de novos cemitérios para nossa Cidade. Afirmou

que não é fácil legislar e que é muito difícil ser politico. Por fim, o Vereador Givanildo da

Silva de Lima (Gil-PM) agradeceu a oportunidade. Com a palavra a Vereadora Andréa

Nunes de Sá Rocha destacou a importância de seu Requerimento, pois. traria maior

segurança aos portadores de necessidades especiais com a construção de um espaço
reservado para acessibilidade, próximo ao palco principal, dentro da Praça. no evento

"Viva Dominguinhos". E que o Camarote da Acessibilidade do Festival de Inverno seja
localizado no Camarote Principal. Além da segurança, a Vereadora Andréa Nunes de Sá

Rocha informou que a visibilidade fica prejudicada. por conta da distância e das condições
fisicas dessas pessoas. Por isso exige que seja cumprida a Lei de Acessibilidade para as

pessoas portadoras de necessidades especiais durante este evento. Requereu um Aparte

o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). que parabenizou a iniciativa da

Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha e que subscreve este Requerimento dizendo ser
muito bom. Prosseguindo. a Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha agradeceu as
palavras do Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM) e sem mais para o momento

encerrou a sua discussão. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Afra Betânia de
Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social). que justificou seu Requerimento informando a
necessidade de prevenção e recuperação de dependentes químicos. Parabenizou a

iniciativa da Vereadora Andréa Nunes de Sá Rocha, pois os portadores de necessidades

especiais estão, realmente. precisando da aprovação deste Projeto. Requereu um Aparte

o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM). que parabenizou a iniciativa da
Vereadora Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social) e lamentou a falta

de interesse por parte do Governo Federal. Prosseguindo e para encerrar, a Vereadora
Afra Betânia de Oliveira Monteiro (Betânia da Ação Social) agradeceu as palavras do
Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil—PM). Com a palavra o Vereador Givanildo da
Silva de Lima (Gil-PM). da Tribuna da Câmara parabenizou todos os Requerimentos
apresentados. E sobre seu Requerimento afirmou que a nossa região vive um estado de
calamidade pública devido à ausência de um IML. Solicitou um Aparte a Vereadora
Andréa Nunes de Sá Rocha. que afirmou está indignada com os descasos feitos pelo

poder público com relação às pessoas vitimas de assassinatos em nossa Cidade e região
por não termos um IML. Foi concedido um Aparte ao Vereador Zaqueu Naum Lins, que
parabenizou o Vereador Givanildo da Silva de Lima (Gil-PM) pela iniciativa. Afirmou que é

um absurdo, pois, não é justo o ser humano. nem para a vitima de assassinato ou

acidente e nem para seus familiares, ficar esperando mais de 04 (quatro) horas pela

chegada do IML. Ressaltou que precisamos cobrar das autoridades competentes a

instalação de um IML. aqui, em Garanhuns. Prosseguindo. o Vereador Givanildo da Silva

de Lima (Gil-PM) agradeceu os Apartes e reafirmou que não desistirá enquanto não

conseguir um lML para nossa Cidade. Disse que irá cobrar a instalação de um IML dos

Deputados Estaduais Sivaldo Albino. Claudiano Martins Filho, Alvaro Porto e dos

Deputados Federais Fernando Rodolfo e Gonzaga Patriota. E para finalizar, agradeceu
pela oportunidade. Com a palavra o Senhor Presidente, em exercício. parabenizou a

qualidade de todos os Requerimentos apresentados e lamentou a ausência da imprensa,
neste dia de hoje, para que pudesse haver uma divulgação maior desses Requerimentos.
Em seguida, o Senhor Presidente. colocou em votação os Requerimentos. Foram todos

(7%

&'
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aprovados por unanimidade, registrando, ainda, que o Requerimento n.º 054/2019, de

autoria do Vereador Daniel da Silva (Daniel da Saude), que requer ao Chefe do Poder

Executivo Municipal. em parceria com as Secretarias competentes. que estude a

possibilidade de ligar a Rua da Liberdade no Bairro Heliópolis a COHAB II, em nosso

Municipio. foi retirado de pauta. Demandou Questão de Ordem o Vereador Zaqueu Naum

Lins. que citou mais um caso de negligência por parte do IML, quando outra vitima ficou

aguardando a chegada do IML por mais de 10 (dez) horas. aqui. em Garanhuns.

Continuando. o Senhor Presidente informou a todos. em especial a Vereadora Andréa

Nunes de Sá Rocha. que por questões de Royalties. o festival “Viva Dominguinhos",

atualmente é chamado de festival “Viva Garanhuns". Demandou Questão de Ordem o

Vereador Audálio Ramos Machado Filho e convocou a Comissão de Finanças e

Orçamento para Reunião. na Sala das Comissões, a partir
das 09h00min do dia 12 (doze)

de março do corrente ano. E registrar que no próximo dia 15 de março. acontecerá a

Sessão Solene em comemoração aos 208 anos da Cidade de Garanhuns, aqui.
na Casa

Raimundo de Moraes a partir das 19h:00min. assim como haverá, na Câmara dos

Deputados, só que no dia 11 de março uma homenagem à Cidade de Garanhuns, pelo

Deputado Federal Fernando Rodolfo. Em seguida. o Vereador Audálio Ramos Machado

Filho deixou seu voto favorável às Redações Finais. Passou em seguida a Primeira

Secretária a fazer a leitura das Redações Finais: Projeto de Resolução nº 003/2019,
de

autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia. que concede a Medalha Herminio Sampaio

de Melo ao Senhor Severino Pereira Guimarães (in memoriam); Projeto de Resolução nº
004/2019, de autoria do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha

Prefeito Amilcar da Mota Valença ao Senhor Silvino de Andrade Duarte; Projeto de

Resolução nº 013/2019, de autoria da Vereadora Carla
Patrícia Gomes de Oliveira, que '

concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Pastor João Carlos Monteiroçê

Projeto de Resolução nº 015/2019. de autoria do Vereador Zaqueu Naum Lins, que

concedeo Titulo de Cidadão Honorária de Garanhuns à Pastora Professora Alice Helma

Ramires de Oliveira; Projeto de Resolução nº 016/2019. de autoria do Vereador Zaqueu
"

_

Naum Lins. que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Pastor José —.

'

Edivaldo Silva Ramos; Projeto de Resolução nº 018/2019, de autoria do Vereador
'

Audálio Ramos Machado Filho, que concede a Medalha do Mérito Cultural Monsenhor

Adelmar da Mota Valença ao Professor. Escritor e Historiador José Cláudio Gonçalves de Nºif
,!Lima. Colocadas em votação. sem discussões, as Redações Finais foram aprovadas por

unanimidade. Não havendo orador inscrito para o GRANDE EXPEDIENTE o Senhor

Presidente agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá

dia treze (13) de março do corrente ano. Em seguida. encerrou a presente Reunião em

nome de Deus. determinando em seguida a lavratura da Ata que depois de lida e achada

conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de

Garanhuns.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x
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